

Таджикистан: пресса о прессе, №24 (128), 2008г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 12 июня 2008 г.

На этой недели вышел 100-й номер газеты «События». В своем письме к читателям, главный редактор издания Мархабо Зунунова, пишет, что 100 номеров означают 100 недель непрерывного, ежедневного, порой изнурительного труда («События» №24 от 12.06.08г).

«Оглядываясь на короткий, в масштабах истории отрезок времени, можно сказать, что создание новой газеты, кучкой энтузиастов в условиях жесткой конкуренции и без того ограниченного медиа-пространства нашей страны считается настоящим героизмом». По данным некоторых исследователей, в республике с 7- миллионным населением, газеты читают всего лишь около 500 тысяч человек. Из них русскоговорящих - и того меньше. По мнению М.Зунуновой, редакция газеты с большим оптимизмом смотрит на будущее, надеясь, что «когда-нибудь нашу газету будут держать в руках, как минимум 100 тысяч человек».

Семинар на тему «Вопросы защиты чести, достоинства, деловой репутации, а также оскорбление и клевета в СМИ» состоялся в Душанбе 11-12 июня,- пишут здесь же «События». Организатором мероприятия выступила Национальная ассоциация независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ) и ОО «Хома». Целью семинара является обучение журналистов и руководителей СМИ, а также сотрудников пресс-служб министерств и ведомств. Занятия проводили квалифицированные специалисты в области права из Таджикистана и Казахстана, и они были нацелены на повышение эффективности работы журналистов и пресс-служб.

На этой недели в Душанбе также прошел первый региональный обучающий семинар по подготовке тренеров среди журналистов стран Центральной Азии по вопросам ВИЧ/ СПИДа, организаторами которого выступили международная организация «Проект по контролю СПИД в Центральной Азии» в сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций по образованию, науке и культуре (ЮНЕСКО). По словам Национального координатора Проекта в РТ Асомиддина Латипова, в течение пяти дней 20 журналистов из Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана и Узбекистана будут приобретать тренерские навыки по освещению темы ВИЧ/СПИДа с целью последующего проведения обучающих семинаров на данную тему для журналистов своих стран.

Как сообщают «События», 7 июня председатель Согдийской области Кохир Расулзода своим постановлением освободил от должностей главных редакторов областных газет «Согдийская правда» (на русском языке) Эргаша Сулейманова и «Сугд хакикати» (на узбекском языке) Абдурасула Хабибова. Учредителем обеих газет является хукумат Согдийской области. Информация об этом также опубликована в «Миллат»(№24 от 12.06.08г).

«Кому выгодно обманывать Президента, или почему государственные СМИ закрывают глаза на недостатки?», - задается вопросом журналист Азизи Фаттох на страницах «Миллат». Автор пишет о том, что многие наболевшие и насущные проблемы общества доходят до Правительства страны именно через неправительственные средства массовой информации, несмотря на то, что отражение этих вопросов является прямой обязанностью государственных СМИ. Это подчеркнул в своем выступлении и президент РТ Эмомали Рахмон в ходе своей встречи с представителями интеллигенции весной нынешнего года.

В 42 статье Конституции республики говорится о том, что «На территории Таджикистана каждый обязан соблюдать его Конституцию и законы, уважать права, свободы, честь и достоинство других людей», однако на деле, по словам автора, эти требования основного Закона РТ не соблюдаются отдельными гражданами, а особенно - руководителями отдельных ведомств на местах. Не для кого не секрет, что сегодня многие руководители, злоупотребляя своим положением, создают дехканские хозяйства на имя своих детей, внуков, зятев, тещ, и тем самым во многих отношениях нарушают права акционеров хозяйств, а с другой стороны не платят земельные налоги, что наносит большой ущерб обществу и государству.

Последнее время в большинстве изданий публикуются открытые письма на имя президента Эмомали Рахмона, которые отражают настроение общественности. Рост количество таких писем с просьбой о помощи, свидетельствует о том, что в различных звеньях правительства посты занимают безответственные руководители, которые уже давно утратили умение работать с людьми, не проявляют заботу о народе и нации, не уважают человеческие честь и достоинство, и причем верховенство закона и другие ценности являются для них пустым звуком, пишет журналист.

Афганский журналист Абдула Самади Рохани, работавший на телерадиовещательную корпорацию Би-Би-Си, в воскресенье обнаружен мертвым на юге Афганистана, сообщают «События» со ссылкой на РИА «Новости». Он стал вторым погибшим в нынешнем году в Афганистане журналистом западных масс-медиа.

«Азия плюс» (№24 от 12.06.08г) пишет о контрольном совещании столичной мэрии, которое прошло в минувший понедельник. На нем были заслушаны отчеты депутатских комиссий о проведении подготовительных работ к зимнему периоду. В частности, главный специалист отдела энергетики и промышленности Исполнительного аппарата президента РТ, член депутатской комиссии Шавкат Бакоев проинформировал о проверке готовности городских структур, подведомственных ОАХК «Барки Точик» и их обеспечения ремонтной техникой и специальным лабораторным оборудованием для выявления и своевременной ликвидации аварийных ситуаций. Он подчеркнул, что проведенная работа не отвечает требованиям правительства страны и городских властей.

Председатель города Душанбе Махмадсаид Убайдуллоев поручил директору АО «Душанбинские электросети» Саиду Атоеву совместно с руководством ОАХК «Барки Точик» в течение двух недель принять меры по устранению недостатков и решить совместно с хозяйствующими субъектами вопрос подключения к «чистой линии» родильных домов и больниц столицы.

«Руководителю аппарата председателя города было дано поручение направить общественные комиссии с привлечением средств массовой информации для определения состояния работы, проделанной хозяйствующими субъектами независимо от формы собственности и ведомственной подчиненности с тем, чтобы в итоге определить, как готовится к зиме каждая конкретная отрасль и предприятие к предстоящей зиме».

Государственный журнал «Бонувони Тоджикистон» объявил конкурс «За журналистскую смелость» среди женщин- журналисток, - сообщает «Азия плюс». Конкурс посвящен памяти уважаемой и известной в 70-х годах прошлого века в Таджикистане журналистки Буриниссо Бердиевой - главного редактора газеты «Маориф ва маданият». Принимаются материалы, опубликованные до февраля 2009 года в любом виде периодической печати с пометкой «На конкурс «За журналистскую смелость» в адрес редакции «Бонувони Точикистон». Итоги будут подведены накануне Дня таджикской печати в марте 2009 года. Кроме основного приза - Премии имени Буриниссо Бердиевой, также предусмотрено вручение трех поощрительных призов.

Представители СМИ и кинематографии Таджикистана, Ирана и Афганистана в ходе трехдневной встречи в Лондоне обсудили положение печати и кинематографии в своих странах и обменялись мнениями о путях его улучшения,- сообщают «Фараж» и «Нигох»(№24 от 12.06.08г). По словам журналиста, основателя ООО «Хома» Шахло Ақобир, «конференции такого рода до сих пор еще не было. Участники многому научились друг у друга».

От Таджикистана в Лондон приехали генеральный директор ООО «Азия плюс» Умед Бабаханов, кинорежиссер Сафарбек Солах. Таким образом, делегация республики казалась самой маленькой, поскольку другие приглашенные в том числе, главный редактор газеты «Чароги руз» Дододжон Атовуллоев, приехать по разным причинам не смогли.

В информационном пространстве республики появилось новое социально-культурное еженедельное издание «Боргохи сухан», - пишет «Озодагон» (№24 от 12.06.08г). Преимуществом нового издания является то, что здесь будут опубликованы материалы на чистом, изящном таджикском языке с использованием кириллицы и арабской графики.